ARITHMETIQUE
1ère proposition :

Avant de faire le PGCD on a fait des listes de diviseurs communs entre des nombres.
Exemple: 
36:1 ; 2 ;3 ; 4 ; 6 ; 9 ; 12 ; 18 ; 36 
42:1 ; 2 ;6 ;7 ; 21 ; 42
Le PGCD de (36,42) est 6
On peut calculer le PGCD par soustractions :

[image: image1.emf]
Le PGCD est le résultat de la soustraction avant 0.
On peut calculer le PGCD par divisions avec reste :
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2ème proposition :

1-On a d'abord fait une liste de diviseur commun: 
Exemple: 18: 1; 6; 3; 2; 9 
24: 24; 1; 6; 4; 12; 8; 2 
Les diviseurs commun de 18 et 24 sont 1; 6; 3; et 6 
2-Ensuite la méthode par soustraction pour trouver le plus grand diviseur commun: 
Exemple: 
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Le plus grand diviseur commun de 18 et 24 est 6 on dit que c'est le PGCD. 
3-Puis la méthode par divisions qui a le même but que celle par soustractions. Elle est plus rapide. 
Exemple: 
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Le plus grand diviseur commun de 18 et 24 est 6 on dit que c'est le PGCD. 
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Compléments :
Nombres premiers entre eux : Deux nombres sont premiers entre eux quand leur PGCD est 1.

En simplifiant une fraction par le PGCD des deux nombres, on obtient une fraction irréductible.
